

安装芯片+备案登记,我市电动车物联网防盗系统建设全面启动 用物联网技术守护鹰城市民电动车

□记者 赵志国

本报讯 昨天上午,我市电动自行车物联网防盗备案登记启动仪式在鹰城广场举行,今后,鹰城市民只要给自己的电动车进行物联网备案登记,就再也不用为自己的电动车被盗而烦恼了,也不用为自己骑电动车发生交通事故后的医疗费用等经济赔偿问题而担忧了。

据介绍,目前,我市电动自行车保有量已逾百万。电动车在带给群众方便快捷的同时,由于防盗设施简单,被盗案件始终在高位徘徊,且查证破案困难。近日,市综治、公安部门经多方考察论证,决定在全市推广建设电动自行车物联网防盗工程,按照“无偿登记、有偿安装防盗装置和自愿办理商业保险”的原则

开展登记备案,为电动自行车安装一枚车载防盗芯片,实现对车辆状态、位置、使用记录等信息的实时动态监控,并引入保险机制,凡安装防盗芯片并投保的车辆,若发生被盗案件或车辆交通事故,均可获赔数额不等的保险赔偿金,从源头上规范电动自行车管理,堵塞安全监管漏洞。

4月15日上午,家住石龙区的王女士骑着电动车去超市购物。20分钟后,当王女士从超市出来时,发现自己的电动车不翼而飞,王女士立即报警。民警赶到现场,得知王女士的电动车安装了电动车物联网防盗系统,立即调取沿线卡口信息及电动车物联网防盗系统信息,并顺线追踪,最终在新华区焦店立交桥下将盗窃电动车的张某抓获,并当场查获王女士被盗

的电动车。

市公安局相关负责人告诉记者,以往侦破电动车被盗案件困难重重,厂家生产电动车时,每一个批次相同车型很多,但寻找起来只能靠车架号和电机号来识别,可谓大海捞针。今后通过物联网技术,每一辆电动车都有自己独一无二的“身份证”,通过科技手段寻找,省时省力,以往人车对应非常困难,就算找到被盗车辆,也很难找到失主,今后车主安装了防盗装置,一旦找到电动车,民警可在第一时间联系上失主。

据了解,为方便群众给自己的电动车登记,我市各派出所将设立集中登记备案点,并结合辖区特点,在城区人流密集的广场、商场附近设立临时登记备案点,采取进小区、进商区、进厂区等形式上门服务。



昨天,一位市民展示他刚刚领取的物联网防盗装置和电动自行车号牌。 本报记者 彭程 摄

“四城联创”进行时

我市开展爱国卫生月集中宣传活动

□记者 傅纪元

本报讯 昨日,市“四城联创”工作指挥部办公室、市爱卫办共同组织各区于当天在鹰城广场、万达广场、河滨广场等广场公园和社区开展以“关注小环境,共享大健康”为主题的第30个全国爱国卫生月集中宣传活动。

昨日上午,记者在鹰城广场看到,市食品药品监督管理局、市体育局、市卫计委、市国土资源局等单位工作人员为市民发放了爱国卫生、科学健身、

健康教育、食品卫生安全、防蚊灭蚊、疾病防治、清洁卫生等方面的宣传资料,倡导广大城乡居民自觉参与爱国卫生运动,共同维护城乡环境卫生,注意家庭个人卫生,开展科学健身,养成良好的卫生习惯和健康素养。

据了解,今年全市爱国卫生月活动内容有七项:集中开展环境卫生整治、科学实施春季病媒防控、创新开展爱国卫生宣传、积极倡导健康文明的生活方式、宣传倡导垃圾分类、开展专题现场活动、认真落实部门责任。



网格管理员分包杂居院变整洁

□记者 高红侠

本报讯 崭新的垃圾桶,整洁的路面,看起来让人神清气爽。这是昨天上午,记者在市区光明路148号院看到的一幕。

昨天上午,记者跟随网格管理员罗志刚和新华区光明路街道体育场社区工作人员来到148号院。这里的居民楼年代已久,墙体斑驳,楼前盖有一排小平房,两者距离只有一米多宽。每个单元旁边都分别摆放着垃圾桶,路面被打扫得干净整洁。

“谢谢你们,在你们的帮助

下,我们院里干净多了。”该院居民李娜看到社区工作人员连声道谢。居民郭宏涛告诉记者,由于该院没有物业公司入驻,杂物乱扔的现象时有发生。自从社区工作人员参与管理后,楼前变得干净多了。

体育场社区党总支书记徐惠琴表示,辖区有一部分类似148号院的杂居院,社区的网格管理员分包到院,将逐步对其进行精细化管理,拆除墙体破损广告牌、更换居民区及背街小巷健康教育宣传栏,为居民合理利用的空地设置统一围挡等。

清运垃圾300多立方米 投放50个新垃圾箱 家属院面貌焕然一新

□记者 王辉

本报讯 昨日上午,记者在高新区皇台街道神马尼龙社区六六盐公司家属院看到,经过社区志愿者及物业人员10天的辛苦劳动,这里的面貌焕然一新。

昨日上午,记者走进六六盐公司家属院,只见院内道路干净整洁,车辆停放有序。据神马尼龙社区工作人

员及六六盐公司家属院物业负责人介绍,近日,社区组织志愿者及物业人员280多人,对家属院楼道、绿化带及卫生死角进行彻底打扫,清理出废旧物品、树枝等杂物总计300多立方米。他们还使用清洗车、洗扫车及抽污疏通车,清洗家属院内的道路,疏通下水道,并在家属院内投放了50个新垃圾箱。

清理占道物品

4月17日,在市区长青路北段人行道旁,社区志愿者正帮助商户清理门前物品。当日,长青社区志愿者开展了“文明街景方便行人”整治道路行动,对乱停乱放的电动车和门店占道物品展开清理。本报记者 张鹏 摄

68名党员清洁光明路

□记者 范丽萍

本报讯 4月17日下午,市食药监局的68名党员走上街头,对光明路中段道路两旁的垃圾、杂草、小广告等进行集中清理,为我市“四城联创”出一分力。活动中,大家热情高涨,有的用扫帚清扫路面;有的忙着把路面的废纸、塑料袋等装进垃圾袋;有的用抹布擦拭公共设施。据市食药监局副局长赵国强介绍,此次活动共有68名党员参加。

我市行业协会商会将与行政机关脱钩

□记者 杨元琪

本报讯 昨日上午,我市召开全市行业协会商会与行政机关脱钩改革推进会,记者获悉,市民政局、市

发改委将于6月底前对纳入脱钩改革名单的全市性行业协会商会与行政机关脱钩改革试点建立改革台账,实行挂账督办,确保2018年底前完成脱钩改革试点工作。

近日,我市下发相关通知和方案,确定了全市行业协会商会与行政机关脱钩改革试点单位,脱钩有序展开。据悉,脱钩改革的重点任务,就是要推进行业协会商会与行

政机关“五分离、五规范”,即“机构分离,规范综合监管关系;职能分离,规范行政委托和职责分工关系;资产财务分离,规范财产关系;人员管理分离,规范用人关系;党建、外

事等事项分离,规范管理关系”。通过这五个方面的改革,促进行业协会商会褪去“官色”,回归本位,成为依法设立、自主办会、服务为本、治理规范、行为自律的社会主体。